习近平主持中非团结抗疫特别峰会并发表主旨讲话

强调中非要坚定不移携手抗击疫情、推进中非合作、践行多边主义、推进中非友好,共同打造中非卫生 健康共同体, 推进中非全面战略合作伙伴关系高水平发展

席习近平17日晚在北京主持中非团结抗 疫特别峰会并发表题为《团结抗疫 共 克时艰》的主旨讲话。习近平强调,面 对疫情,中非相互声援、并肩战斗,中 非更加团结, 友好互信更加巩固。中方 珍视中非传统友谊, 无论国际风云如何 变幻, 中方加强中非团结合作的决心绝 不会动摇。中方将继续全力支持非洲抗 疫行动。双方应坚持人民至上、生命至 上,尽最大努力保护人民生命安全和身 体健康,坚定不移携手抗击疫情,坚定 不移推进中非合作,坚定不移践行多边 主义,坚定不移推进中非友好,共同打 造中非卫生健康共同体和更加紧密的中 非命运共同体。会议发表《中非团结抗 疫特别峰会联合声明》,向国际社会发 出中非团结合作的时代强音。

心湿的日报

本版信箱: lhrb001@163.com

本次峰会由中国和非洲联盟轮值主 席国南非、中非合作论坛共同主席国塞 内加尔共同发起,以视频方式举行。南 非总统拉马福萨、塞内加尔总统萨勒和 埃及总统塞西、刚果(金)总统齐塞克 迪、阿尔及利亚总统特本、加蓬总统邦 塔、尼日尔总统伊素福、尼日利亚总统 布哈里、卢旺达总统卡加梅、津巴布韦 总统姆南加古瓦、埃塞俄比亚总理阿比 以及非盟委员会主席法基出席。联合国 秘书长古特雷斯、世界卫生组织总干事 谭德塞作为特邀嘉宾与会。

中共中央政治局常委、中央书记处 书记王沪宁出席。

习近平在讲话中指出,在全球抗击 新冠肺炎疫情的重要时刻, 我们举行这 次中非特别峰会,同各位新老朋友通过 视频相聚, 共商团结抗疫大计, 共叙中 非兄弟情谊。这次疫情突如其来,给世 界各国带来严重冲击, 夺走数十万人宝 贵生命。我提议,我们为在疫情中的不 幸罹难者默哀,向他们的亲人表示慰

习近平强调,面对疫情,中国和非 洲相互声援、并肩战斗,双方更加团 结,友好互信更加巩固。中方珍视中非 传统友谊, 无论国际风云如何变幻, 中 方加强中非团结合作的决心绝不会动

习近平指出, 当前疫情仍在全球蔓 延,中国和非洲都面临抗疫情、稳经 济、保民生的艰巨任务。我们要坚持人 民至上、生命至上, 统筹资源, 团结合 作,尽最大努力保护人民生命安全和身 体健康,最大限度降低疫情负面影响。

第一,我们要坚定不移携手抗击疫 情。中方将继续全力支持非方抗疫行 动,继续向非洲国家提供物资援助、派 遣医疗专家组、协助非方来华采购抗疫 物资。中方将提前于年内开工建设非洲 疾控中心总部,同非方一道实施好中非 合作论坛框架内"健康卫生行动",加 快中非友好医院建设和中非对口医院合 作,共同打造中非卫生健康共同体。中 方承诺,新冠疫苗研发完成并投入使用 后,愿率先惠及非洲国家。

第二,我们要坚定不移推进中非合 作。中方将在中非合作论坛框架下免除 有关非洲国家截至2020年底到期对华无 息贷款债务,同国际社会一道,加大对 疫情特别重、压力特别大的非洲国家的 支持力度,包括进一步延长缓债期限。 中方鼓励中国有关金融机构参照二十国

集团缓债倡议,根据市场原则同非洲国 家就商业主权贷款安排进行友好协商。 中方将同二十国集团成员一道落实二十 国集团缓债倡议,并呼吁二十国集团在 落实当前缓债倡议基础上,进一步延长 对包括非洲国家在内的相关国家缓债期 限。希望国际社会特别是发达国家和多 边金融机构在非洲减缓债问题上采取更 有力行动。中方愿在尊重非方意愿基础 上,同联合国、世界卫生组织及其他伙 伴开展援非抗疫合作。中方支持非洲大 陆自由贸易区建设, 支持非洲加强互联 互通和保障产业链供应链建设, 愿同非 方拓展数字经济、智慧城市、清洁能

第三,我们要坚定不移践行多边主 义。中方愿同非方一道,维护以联合国 为核心的全球治理体系,支持世界卫生 组织为全球抗疫作出更大贡献。我们反 对将疫情政治化、病毒标签化, 反对种 族歧视和意识形态偏见,坚定捍卫国际 公平正义。

源、5G等新业态合作。

第四,我们要坚定不移推进中非友 好。我愿同各位同事保持密切联系, 夯 实友好互信,在涉及彼此核心利益问题 上相互支持, 共同维护中非和发展中国 家根本利益,推进中非全面战略合作伙 伴关系高水平发展。

习近平最后强调,我们在中非合 作论坛北京峰会上一致决定构建更加 紧密的中非命运共同体。今天我们召 开团结抗疫特别峰会,就是用实际行 动践行北京峰会承诺,也是为国际抗 疫合作贡献力量。我相信,人类终将 战胜疫情,中非人民也终将过上更加

外方领导人在发言中纷纷表示, 在 新冠肺炎疫情在全球、在非洲扩散蔓延 的关键时候召开中非团结抗疫特别峰会 具有特殊重要意义,再次展现了非中友 谊的牢固和非中关系的韧性。中国同非 洲国家相互支持、守望相助、患难与 共, 为非方抗击疫情提供了物资、技 术、经验等各方面宝贵帮助和支持,非 洲国家深表感谢。疫情是空前严峻的全 球危机, 国际社会各方唯有加强团结, 坚持多边主义, 支持世界卫生组织等国 际机构发挥作用,才能最终战而胜之。

非方呼吁有关债权国和国际金融机构讲 一步减缓非洲国家债务,在诊疗、药 物、疫苗研发等方面加强合作, 助力非 洲国家增强应对疫情能力,恢复经济, 实现自主、可持续发展。在这方面,中 国树立了表率,用实际行动再次证明中 国是非洲全天候的好朋友、好伙伴。非 方坚定致力于非中全面战略合作伙伴关 系发展,共同打造非中卫生健康共同 体,推动构建人类命运共同体。非中传 统友谊万古长青。

本次会议务实高效, 在积极友好的 气氛中达成重要共识。峰会发表了《中 非团结抗疫特别峰会联合声明》。中非 双方决心深化中非友好,加强相互支 持,着力构建更加紧密的中非命运共同 体;加强团结合作,支持联合国及世界 卫生组织发挥引领和协调作用,携手战 胜疫情;加紧落实中非合作论坛北京峰 会成果, 更多向卫生健康、复工复产。 改善民生领域倾斜;维护多边主义,反 对将疫情政治化, 捍卫国际公平正义。

丁薛祥、孙春兰、王毅、何立峰等

李克强主持召开国务院常务会议要求

引导金融机构进一步向企业合理让利 加快降费政策落地见效为市场主体减负

据新华社北京6月17日电 国务院总理李克强6月17日主持 召开国务院常务会议, 部署引导 金融机构进一步向企业合理让 利,助力稳住经济基本盘;要求 加快降费政策落地见效, 为市场 主体减负。

会议指出,按照党中央、国 务院部署,做好"六稳"工作, 落实"六保"任务,必须在发挥 好积极财政政策特别是纾困和激 发市场活力规模性政策作用同 时,加大货币金融政策支持实体 经济力度,帮助企业特别是中小 微企业渡过难关,推动金融机构 与企业共生共荣。今年1-5月,

通过降准、再贷款再贴现、引导 市场利率下行等措施, 人民币贷 款同比多增,企业综合融资成本 降低。下一步要根据政府工作报 告要求,一是抓住合理让利这个 关键,保市场主体,稳住经济基 本盘。进一步通过引导贷款利率 和债券利率下行、发放优惠利率 贷款、实施中小微企业贷款延期 还本付息、支持发放小微企业无 担保信用贷款、减少银行收费等 一系列政策,推动金融系统全年 向各类企业合理让利1.5万亿 元。二是综合运用降准、再贷款 等工具,保持市场流动性合理充 裕,加大力度解决融资难,缓解

企业资金压力,全年人民币贷款 新增和社会融资新增规模均超过 上年。三是遵循市场规律,完善 资金直达企业的政策工具和相关 机制。按照有保有控要求,确保 新增金融资金主要流向制造业、

一般服务业尤其是中小微企业, 更好发挥救急纾困、"雪中送炭" 效应,防止资金跑偏和"空转", 防范金融风险。四是增强金融服 务中小微企业能力和动力。合理 补充中小银行资本金。督促银行 完善内部考核激励机制,提升普 惠金融在考核中的权重。加大不 良贷款核销处置力度。严禁发放 贷款时附加不合理条件。切实做

到市场主体实际融资成本明显下 降、贷款难度进一步降低。

会议指出,今年以来,各有 关部门和单位出台免收全国收费 公路通行费、降低工商业企业电 价、降低电信资费、减免相关政 府性基金收费等一系列降费措 施,为企业纾困发挥了积极作 用。下一步,要紧扣保就业保民 生保市场主体,一是已定的降费 措施要说到做到,落实到位。通 过将降低工商业电价5%、免征航 空公司民航发展基金和进出口货 物港口建设费、减半征收船舶油 污损害赔偿基金政策延长至年 底,并降低宽带和专线平均资费

15%, 连同上半年降费措施, 全 年共为企业减负3100多亿元。二 是坚决制止不合规收费。严禁收 "过头税费"、违规揽税收费和以 清缴补缴为名增加市场主体不合 理负担。对已取消、停征、免征 及降低征收标准的收费基金项 目,要坚决落实到企业。三是深 化"放管服"改革,打造市场化 法治化国际化营商环境。在开展 进出口环节、企业融资、公用事 业、物流、行政审批相关中介服 务等重点领域收费专项治理基础 上,完善制度机制,从制度上铲 除乱收费的土壤。

会议还研究了其他事项。

全国普速铁路6月20日实施电子客票

新华社北京6月17日电 记 者17日从中国国家铁路集团有限 公司获悉,6月20日,电子客票 将在全国普速铁路推广实施,覆 盖1300多个普速铁路车站。届 时, 更多旅客群众将享受电子客 票"一证通行"带来的便利,出 行体验进一步提升。

国铁集团客运部负责人介 绍, 电子客票能够给旅客出行带 来极大便利。购票方面, 旅客可 通过互联网、车站窗口、自动售

票机和代售点等各个渠道购买车 票,购票流程和购票证件均没有 变化,购买电子客票后,旅客可 通过互联网退票和改签,足不出 户即可完成操作; 出行方面, 进 出站检票凭证,由过去的"身份 证件+车票",简化为持有效身份 证件实现"一证通行", 实名制核 验、检票、验票更加便捷,闸机 检票速度提高3倍左右,检票平均 速度由 3.8 秒/人缩短至 1.3 秒/ 人,极大提升了进出站效率,节

约了旅客出行的时间成本,而且 能够有效防范丢失车票、购买假 票等风险。在今年疫情防控期 间,电子客票自助退改签、无接 触进出站、网上办理返岗务工团 体票等优势得到充分体现。

该负责人介绍, 普速铁路旅 客运输是铁路客运产品的重要组 成部分, 也是旅客出行的重要选 择,目前普速铁路年旅客发送量 约占全国铁路旅客发送总量的三 分之一左右。在内地高铁和城际

铁路实现电子客票全覆盖后,铁 路部门即着手普速铁路实施电子 客票的技术设备升级改造工作, 目前已具备实施推广条件。6月 20日, 电子客票将在全国普速铁 路推广实施,预计覆盖京广、京 沪、京九、陇海等普速铁路路网 干线和运输繁忙线路, 共涉及 1300多个车站。此次推广实施 后,全国铁路有2400多个车站实 行电子客票,将覆盖95%以上的 铁路出行人群。

铁路电子客票于2018年11月 在海南环岛高铁开始试点,2019 年7月扩大至上海至南京、成都至 重庆、广州至珠海(湛江西)、昆 明至大理至丽江4条高铁城际铁路 试点,2019年四季度后在全国高 铁和城际线路大面积推进实施, 并于2020年4月29日实现内地高 铁和城际铁路电子客票全覆盖。 自海南环岛高铁试点以来,至今 年5月底,全国铁路已累计发售电 子客票超过8.72亿张。

多开"公户"多卖钱? 营业执照换贷款?

-近期买卖对公账户不法行为调查

今年上半年, 买卖企业对公 账户发案数在多地呈上升趋势。 据公安部门推送线索显示,涉案 账户大多与电信诈骗、网络赌博 等各类违法涉罪资金流动关联。 警方提醒, 近期部分中小市场主 体经营困难增加、部分人群就业 压力上升,应特别警惕不法分子 "钻空子"

企业对公账户为何被不法分 子盯上? 其中有何黑灰产业链? 还有哪些监管漏洞要堵? 新华社 记者展开调查。

多地破获买卖"公 户"案 QQ等网络平台 仍有贩子活跃

企业对公账户, 即企业银行 结算账户,是为企业法人、非企 业法人、个体工商户办理结算业 务的账户。近期,云南、河南、 江西等地破获多起买卖企业对公 账户案件。

在云南, 昆明市五华区、西 双版纳州景洪市、文山州文山市 等地警方自4月以来已捣毁多个 "公户"贩子团伙,查获工商营 业执照、公司公章、法人私章。 银行卡等涉案物品数量巨大。有 地方仅一团伙即注册公司 430 个,使用他人身份证289张,买 卖企业对公账户1000多个。

江西遂川、河南的武陟、洛

阳等地也查获一批涉案"成套" 对公账户资料。

记者从警方了解到,"一 "对公账户包括营业执照正副 本、银行卡、手机卡、U盾、公 司公章、法人私章、账户密码和 身份证正反面复印件等。不法分 子通常会以500元至2000元不等 价格收购,以7000元至1.5万元

记者发现, 当前网络平台上 仍有"公户"贩子活跃。记者在 百度搜索"买卖企业对公账 户",发现大量标注"一手货 源""资料齐全,全新无记载" "方便匿名转账"等的广告,广 告中均留有QQ号。记者随机加 上数个QQ号,发现大都能联系 上贩子。有人还给记者发来买卖 账户标准、价格等信息。

"公户"被卖作犯罪 工具 有专人负责"售后 服务"

记者发现,对公账户被卖给 电信诈骗、洗钱、网络赌博等犯 罪团伙用作违法资金通道等工具。

据昆明警方介绍,这与对公 账户部分特点相关:第一,对公 账户每日转账限额更高, 更能满 足不法分子需求; 第二, 电信诈 骗等犯罪过程中往往伴有频繁转 账,用企业账户比个人账户更容

易躲避金融、公安等机构监管; 第三,对公账户比个人账户具有 更强的欺骗性; 第四, 出于保护 企业正常经营考虑,针对对公账 户的查询、冻结等手续往往比个 人账户更加复杂、难度更高,这 对不法分子而言保护性更强。

"公户"贩子们瞄准的正是 这一"商机"。一名"公户"贩 子告诉记者,团伙成员每人每月 "工资"3000到5000元,每个账 户收购价最高不过2000元,卖价 则可高至1.5万元左右,一名团 伙成员每月能成交数个至数十个 账户不等,其中"利润"相当可

但是根据相关规定, 开设对 公账户需满足持有合法营业执照 等一系列要求。记者了解到,部 分"公户"贩子团伙的底层成员 会以自己的身份信息注册执照开 立账户出售,但更多是诱骗他人

生意失败的昆明市民项先生 被一条"持营业执照可向银行贷 款2万元"的广告吸引,与"公 户"贩子取得了联系。此后,贩 子诱导他先后用自己身份证办了 30多本工商营业执照,用其中21 本开立了对公账户,全数出售。 "工商营业执照、对公账户、U 盾齐全, 验证没问题了就每套给 我1500元。"

据警方办案人员介绍,当 前,受疫情影响经营状况不佳的 企业、面临就业困难的大学生、 低收入城市务工人员等也都成为 不法分子猎取的目标。这其中有 部分人因贪图利益, 其至被不法 分子发展成团伙成员。

此外,记者还发现,为牟取 更多利益,"公户"贩子们会为 买家提供"售后服务"。例如, 一旦出现被出售账户在使用中因 流水异常被监管机构冻结等情 况,为避免买家被绳之以法, "公户"贩子团伙会派遣专人前 往银行办理销户。通常若因销户 问题导致买家损失,"公户"贩 子一方要承担其中的七成。

源头打击还需堵住 漏洞、形成合力

此前,针对企业对公账户被 不法分子用于实施电信网络诈骗 等活动的情况,公安部在各地部 署,严厉打击买卖企业对公账户 违法犯罪活动。

"很多人防范意识仍然不足, 认为用自己的身份证去办理对公 账户没什么风险。"北京市华泰律 师事务所律师邓佩表示,这些行 为不仅可能严重影响个人征信, 还可能因涉嫌买卖国家机关证 件、公文、印章罪及违反相关金 融法律法规而承担不利后果。

专家认为,实现源头打击相 关违法犯罪仍有漏洞要堵。

"办理营业执照全是网上申

报,最多一天报6个,经营地址 和注册资金都是假的。"一名 "公户"贩子向记者坦言利用了 网络申报漏洞,一些地方的工商 部门仅对公司注册地址真实性做 形式审查,还缺乏事后监管。记 者还了解到,部分银行同样存在 审核不严等问题,对一人开立五 六十个对公账户的情况毫无警 觉。办理对公账户销户时,各银 行对是否要求企业法定代表人到 场的规定也不一样。

专家建议,在推进"放管 服"改革同时,工商、银行等仍 应强化落实监管责任,警惕风 险,避免损失。昆明警方称,此 前有一"公户"贩子团伙租用办 公室、伪造公司招牌,企图从某 银行批量办理对公账户,"可工 作人员到现场后发现办公电脑都 无法正常使用,察觉异常,就未 予办理,避免了风险。

云南凌云律师事务所律师孙 文杰建议,要形成打击买卖对公 账户犯罪的合力,还需公安、银 行、工商部门加强信息共享、通 报协作等机制。有关部门可通过 联席会议等协调机制,针对相关 业务办理过程中出现异常应如何 处理及时沟通、决策。

警方提醒,切勿利令智昏, 个人应妥善保管好自己的身份证 件及信息,企业如有闲置的对公 账户应及时销户。

新华社昆明6月17日电

更加安全 更好保障 更多希望

-香港国家安全立法需要厘清三种 关系

全国人大常委会正在开展 香港维护国家安全相关立法工 作。近一段时间以来, 中央反 复论述立法的目的、宗旨和适 用范围,重申对"一国两制" 方针的坚持。我们认为,要正 确理解国安立法, 必须厘清三 种关系,即打击极少数与保护 大多数的关系、维护国家安全 与保障市民合法权利的关系, 以及修补国安漏洞与巩固"一 国两制"的关系。

首先要明确的是打击极少数 和保护大多数的关系。这次全国 人大决定和全国人大常委会立 法,针对的是任何分裂国家、颠 覆国家政权、组织实施恐怖活动 等严重危害国家安全的行为和活 动, 以及外国和境外势力干预香 港特区事务的活动。具体而言, 有关立法的适用范围是有严格限 定的, 惩治的是为害最烈、影响 国家安全最突出的四类行为和活 动,针对的是"黑暴"幕后黑 手、暴恐分子、"港独"组织、 激进本土分离势力等,与绝大多 数香港市民无关。

在香港去年发生的"修例风 波"中,人们已经看到,极少数害 群之马组织从事暴力恐怖活动,明 目张胆鼓吹"港独""自决"等分 裂国家的言论, 甚至叫嚣"武装建 国""广场立宪"。他们公然勾结外 部势力,公开宣称要将香港变为国 际制衡中国的棋子, 甚至喊出"为 美国而战"的口号。其汉奸嘴脸、 奴才媚态,令人不齿。

在香港建立健全维护国家安 全的法律制度和执行机制,就是要 震慑这些极少数无耻之徒, 让他们 为自己分裂国家的行为付出代价。 试想, 在这些极少数人之外, 真正 热爱香港的人有谁会自得于同外部 势力勾连密谋"祸港大计"? 忙于 生计的市民有谁会天天鼓动"黑 暴""揽炒"?中央已经说明,涉港 国家安全法针对的只是极少数严重 危害国家安全的行为和活动。因 此,绝大多数香港市民当然不用担 忧触犯国安法, 而且, 有了国安法 的保障, 广大港人的生存环境将变 得更加安全。

其次, 维护国家安全与保障 市民合法权利之间并不存在矛 盾,所有相关的立法、执法和司 法行为, 都会严格依照法律规 定、遵循法定程序, 不会侵犯香 港居民依法享有的各项权利和自 由, 符合现代法治原则和精神。

在全国人大审议通过香港国 安立法相关决定前后, 反中乱港 分子疯狂炮制谣言,诸如"'一 国两制,已死""中央驻港国家 安全机构可在香港随意抓人" 等。这种煽惑人心、制造恐惧的 舆论骗术,在"修例风波"中屡 见不鲜。但是, 谎言终归是谎 言。纵观香港回归23年的历程 就能发现, 中央和特区政府从未 对广大香港居民依法享有及行使 的各项权利和自由,包括言论、

新闻、集会、示威、游行等进行 过干涉和阻挠。回望"修例风 波",人们还清楚地记得,那位 被烧伤的李老伯, 仅仅因为发表 了与"黑暴"分子不同的观点就 遭对方毒手。到底是谁在侵犯港 人行使言论自由的权利, 不是昭 然若揭吗?

言论自由也好, 游行集会也 罢,只有在安全的情况下,才能 得到更好的保障。香港有了维护 国家安全的法律后,除了极少数 与国家"死磕"的人心有恐惧 外,对于广大市民来说,立法更 多地意味着对他们的保护——市 民有了不被"黑暴"滋扰安宁生 活的自由;有了可以发表不同政 见而不被"私了"的自由;有了 保持不同信念而店铺不被"装 修"的自由。港人不用再担心孩 子们被"洗脑",不用为他们一 时冲动留下犯罪案底、毁掉前程 而痛心疾首。

第三, 处理好修补国家安全 漏洞与巩固"一国两制"的关 系,关乎香港的未来。 回顾历 史, 回归初心, 维护国家主权、 安全、发展利益不仅是"一国两 制"的题中应有之义,更是 国两制"的核心要义。

然而, 反中乱港分子为了一 己之私,不惜挑战"一国两制" 原则底线, 出卖国家和香港利 益,置广大港人福祉于不顾。他 们为了夺取香港管治权, 搞"港 独"、掀"黑暴",心甘情愿充当 外部势力牵制和遏制中国发展的 棋子。当此之际, 中央主动在港 就国家安全立法,修补国家安全 的漏洞和风险口,就是为给香港 拨乱反正、重回正轨提供契机, 为"一国两制"不变形、不走样 奠定更坚实的基础。

一言以蔽之,修补国安漏洞 与"一国两制"二者之间的关系, 正如国务院港澳办副主任张晓明所 言: 国家安全底线愈牢, "一国两 制"空间愈大。有了稳定环境,就 有了解决香港社会深层次矛盾的希 望; 结束社会动荡, 市场信心增 强,就有了各行各业更好发展的希 望。国安立法对增强国际投资者信 心有益无害。在国安立法消息传出 后, 汇丰、渣打、怡和等在港外资 集团纷纷表态, 认为该项立法从长 远而言能够为香港带来稳定, 而稳 定是一切发展的基础和前提。他们 对于国安法保障下的"一国两制" 的信心, 正是对二者关系最好的注

"沉舟侧畔千帆过,病树前 头万木春。"我们有理由相信, 在香港国安法立法之后, 国家 安全在港必将得到充分保障, 广大市民依法拥有的自由和权 利必将得到更好的尊重与保 护。清除了戾气和恐惧、恢复 了安宁与祥和的香港, 必然会 迎来更好的明天,"东方之珠' 必将重放光彩。

新华社北京6月17日电

